
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι – ΙΟΥΝΙΟΣ 2018 
 
ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ (4 μονάδες) 
(Α) Να απαντήσετε με μία-δύο προτάσεις στις ακόλουθες ερωτήσεις: α) τι αναφέρει η λογιστική ισότητα; β) ποια είναι η 
καθαρή θέση και τι συμβολίζει; γ) ποια είναι η χρησιμότητα του ισοζυγίου; (Β) Τι είναι η κατάσταση αποτελεσμάτων μιας 
επιχείρησης και πως συνδέεται με τον ισολογισμό; (Γ) Τι συμπέρασμα εξάγετε αν ο αριθμοδείκτης μικτού κέρδους 
παρουσιάζει κάμψη, ενώ ο αριθμοδείκτης καθαρού κέρδους παραμένει σταθερός; (Δ) Τι συμπέρασμα εξάγετε αν ο 
αριθμοδείκτης μικτού κέρδους παραμένει σταθερός, ενώ ο αριθμοδείκτης καθαρού κέρδους παρουσιάζει κάμψη; (Ε) Στις 
15/11/2017 μια εταιρία κατέβαλλε 1.200€ για την ενοικίαση ενός αυτοκινήτου για τους επόμενους 6 μήνες. Πόσα είναι τα 
δεδουλευμένα έξοδα για τη χρήση 2017; 
 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΘΕΜΑ (6 μονάδες) 
Τα υπόλοιπα των λογαριασμών της εμπορικής εταιρίας ΖΗΤΑ ΑΕ την 1/1/2017 είχε ως ακολούθως, (τα ποσά είναι σε €): 

Οικόπεδα 100.000 Μετοχικό κεφάλαιο (50.000 * 4€) 200.000 

Ακίνητα 50.000 Υπόλοιπο κερδών εις νέον 50.000 

Μεταφορικά μέσα 20.000 Μακροπρόθεσμο δάνειο 50.000 

Έπιπλα και σκεύη 30.000 Γραμμάτια πληρωτέα 30.000 

Εμπορεύματα 30.000 Προμηθευτές 20.000 

Καύσιμα 30.000 Τόκοι πληρωτέοι 5.000 

Χρεόγραφα 15.000 Γραμμάτια εισπρακτέα 10.000 

Ταμείο 50.000 Πελάτες 25.000 

Καταθέσεις όψεως 20.000 Χρεώστες διάφοροι 10.000 

Κρατήσεις και εισφορές πληρωτέες 35.000 Προκαταβολές σε προμηθευτές 10.000 

Προκαταβολές πελατών 10.000   

(Α) Να υπολογίσετε το Πάγιο Ενεργητικό και το Κυκλοφορούν ενεργητικό. Με τι ισούνται οι αριθμοδείκτες γενικής, ειδικής 
ρευστότητας και ιδίων προς ξένα κεφάλαια; (Β) Κατά τη διάρκεια της χρήσεως 2017, έλαβαν χώρα τα εξής λογιστικά 
γεγονότα για τα οποία σημειώστε τις σχετικές ημερολογιακές εγγραφές: (1) Πωλήθηκαν εμπορεύματα αντί €15.000 με 
συμψηφισμό των προκαταβολών πελατών, με λήψη γραμματίων ποσού € 2.000 και τα υπόλοιπα με μετρητά. (2) Η εταιρία 
προεξόφλησε γραμμάτια ύψους €5.000 αντί €4.500 τα οποία κατατέθηκαν στον λογαριασμό όψεως που τηρεί η επιχείρηση 
στην τράπεζα Ωμέγα. (3) Η εταιρία αγόρασε εμπορεύματα αξίας €20.000 και κατέβαλλε €5.000 μετρητά, αποδέχθηκε 
συναλλαγματική ύψους €5.000, ενώ για το υπόλοιπο ποσό προχώρησε σε συμψηφισμό των προκαταβολών σε 
προμηθευτές. (4) Η εταιρία εξόφλησε το δάνειο πληρώνοντας €15.000 από τον λογαριασμό όψεως που τηρεί και 
καταβάλλοντας το υπόλοιπο σε μετρητά. (5) Η τράπεζα ειδοποίησε ότι όλα τα προεξοφληθέντα γραμμάτια εξοφλήθηκαν 
από τους οφειλέτες τους. (6) Αποπληρώθηκαν μέσω του λογαριασμού όψεως αμοιβές προσωπικού ύψους €2.000, ενώ οι 
κρατήσεις ύψους €500 και οι εργοδοτικές εισφορές €800 οφείλονταν στα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων. (7) Η 
επιχείρηση πραγματοποίησε διάφορα έσοδα (λειτουργικά) ύψους €20.000, εκ των οποίων €15.000 κατατέθηκαν από τον 
οφειλέτη στον λογαριασμό όψεως της επιχείρησης και τα υπόλοιπα οφείλονταν στην επιχείρηση. (8) Την 31/10/2017 έπαθε 
ζημιά το αυτοκίνητο της εταιρίας και η επιχείρηση πλήρωσε, με μετρητά, €500 για να το επισκευάσει. Η ασφαλιστική εταιρία 
δεν κάλυψε την ζημιά λόγω υπαιτιότητας οδηγού της ΖΗΤΑ ΑΕ. (9) Καταβλήθηκαν με μετρητά για γενικά έξοδα €500, για 
λογαριασμούς ρεύματος €800, για ύδρευση €200, ενώ €1.000 από τα λειτουργικά έσοδα που οφείλονταν στην εταιρία 
κατατέθηκαν στον λογαριασμό όψεως της επιχείρησης. (10) Την 30/11/2017 η εταιρία πλήρωσε τα ενοίκια των επόμενων 
5 μηνών ύψους €500. (Γ) Να προσδιοριστεί με ημερολογιακές εγγραφές το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης, αφού ληφθούν 
υπόψη ότι, τα εμπορεύματα στις 31/12/2017 ανέρχονταν στο ποσό των €40.000 €, το απόθεμα των καυσίμων σε €25.000 
ενώ ο συντελεστής απόσβεσης των παγίων στοιχείων είναι 10%. Η επιχείρηση διαπίστωσε ότι δεν είχε καταχωρήσει και 
πληρώσει επιπλέον γενικά έξοδα της χρήσης ύψους €200. (Δ) Να υπολογίσετε τους αριθμοδείκτες γενικής και ειδικής 
ρευστότητας στο τέλος της χρήσης και να σχολιάσετε αν βελτιώθηκε ή όχι η ρευστότητα της εταιρίας. 
 

Καλή επιτυχία! 


